

# Лауреаты и победители литературных премий 2014 года

(Библиографический анонс)



## Нобелевская премия

Престижная награда, ежегодно вручаемая Нобелевским фондом за достижения в области литературы.

Лауреатом Нобелевской премии по литературе 2014 года стал французский писатель **Патрик Модуано**. Литератор удостоен награды «за искусство памяти, которым он пробудил самые непостижимые людские судьбы и раскрыл жизненный мир профессии»

## Букеровская премия (The Man Booker Prize)

Одна из самых престижных наград в мире английской литературы.



Лауреатом Букеровской премии 2014 года стал австралийский писатель **Ричард Миллер Флэнаган** за роман «Узкая дорога на дальний север» («The Narrow Road to the Deep North»).



## Международная литературная премия Астрид Линдгрэн

Вручается «За произведения для детей и юношества».

В 2014 году Международная литературная премия Астрид Линдгрэн присуждена шведской писательнице **Барбру Линдгрэн**. Произведения Барбру Линдгрэн (р. 1937) переведены на 30 языков мира. На русском языке изданы книги писательницы "Лето Маттиаса", "Привет, Маттиас!" и другие.

## Международная литературная премия имени Х. К. Андерсена

Литературная премия, которой награждаются лучшие  
детские писатели и художники-иллюстраторы.



Лауреатами самой престижной международной премии в  
области детской литературы стали писатель *Nahoko Uehashi*  
(Япония) и художник книги - иллюстратор *Роджер Мелло* (Бразилия).



## Национальный конкурс «Книга года»

Проводится ежегодно. К участию принимаются работы,  
выпущенные с первого августа прошлого года  
до первого августа текущего.

Гран-при конкурса "Книга года" - первый том пятитомной  
антологии «Поэт в России — больше, чем поэт. Десять веков  
русской поэзии» *Евгения Евтушенко*.

В номинации «Проза года» - роман *Александра Архангельского* «Музей  
Революции».

В номинации «Поэзия» - серия «Поэт» издательской группы «Лениздат».

В номинации «Вместе с книгой мы растем» - сборник из 29 сказок, посвященных  
детскому писателю Олегу Кургузову «Сказки Олега. Сказки об Олеге».

В номинации «Art-книга» - книга «Художники «Мурзилки» 1924-2013».

В номинации «Отпечатано в России» — издание «Искры». 1901».

## Литературная премия «Большая книга»

Российская национальная литературная премия. Является  
крупнейшей в России и СНГ литературной наградой и  
второй по величине литературной наградой в мире по  
размеру призового фонда.



Первую премию получил писатель *Захар Прилепин* за роман «Обитель».

Вторую премию получил писатель *Владимир Сорокин* за роман «Теллурия».

Третью премию получил писатель *Владимир Шаров* за роман «Возвращение в  
Египет».

Специальную премию «За вклад в литературу» получил *Валентин Зорин*.



### Новая Пушкинская премия

Вручается в Москве в день рождения А.С. Пушкина (по старому стилю).

В номинации «За совокупный творческий вклад в отечественную культуру» премия присуждена поэту из Саратова **Светлане Кековой**.

В номинации «За новаторское развитие отечественных культурных традиций» премия присуждена поэту из Екатеринбурга **Алексею Кудрякову**.

### Российская национальная премия «Поэт»

Присуждается ежегодно одному из поэтов современной России. Лауреатами премии могут стать только ныне живущие русскоязычные поэты.



Лауреат премии 2014 года - поэт и переводчик **Геннадий Русаков**. Дебютировал **сборником стихов «Горластые ветры»**. Его стихи удостоились перевода на французский язык.



### Литературная премия им. А. Солженицына

Литературная премия, учреждённая для награждения писателей, живущих в России и пишущих на русском языке, за произведения, созданные и опубликованные в послереволюционный период.

Премия 2014 года присуждена литературному критику **Ирине Бенционовне Роднянской** «за преданное служение отечественной словесности в её поисках красоты и правды, за требовательное и отзывчивое внимание к движению общественной мысли на фоне времени».

### Литературная премия «Ясная поляна»

Вручается за лучшее художественное произведение традиционной формы.



**Борис Петрович Екимов** стал лауреатом в номинации «Современная классика» за **произведение «Пиночет»**.

**Арсен Титов** победил в номинации «XXI век» за **произведение «Тень Бехистунга»**.

**Роман Сенчин** победил в номинации «Детство. Отрочество. Юность» за **книгу «Чего вы хотите»**.



### Премия «Национальный бестселлер»

Вручается в Петербурге за лучший, по мнению премии, роман, написанный на русском языке в течение календарного года.

Победитель 2014 года - писательница из Санкт-Петербурга **Ксения Букуша** за роман «Завод "Свобода"», повествующий о жизни оборонного предприятия.

### Премия «Русский Букер»

Литературная премия за лучший роман на русском языке, впервые опубликованный в минувшем году.



"Лучшим романом года" было признано произведение **Владимира Шарова** «Возвращение в Египет». Роман посвящен истории одной семьи, которые связаны родством с Гоголем и собираются дописать поэму "Мертвые души".



### Книжная премия Рунета

Ежегодная награда в сфере литературного дела и книжного бизнеса в Интернете.

В категории "Художественная литература" победу одержали сразу две книги: **фантастический роман "Избранные небом" Александра Шенца** и **роман "До встречи с тобой" британской писательницы Джоджо Мойес**.

В категории "Детская литература" награда вручена молодому российскому писателю **Александру Андерсону** за книгу «**Элизиум.**

**Клик и монеты**» о девочке, попавшей в таинственный мир Междустенья.